KONKURS LINGWISTYKI MATEMATYCZNEJ ,,WIEZA BABEL” 2014/15
ELIMINACJE SZKOLNE (czas pisania: 40 min)

Pkt.:

IMIE 1 NAZWISKO: ©eiiieeeieeceeee ettt ettt et e e ee s et te s st e ee s statesennneaees saneeenns

Zad. 1. (11 pkt)
W kazdym wierszu podkresl wszystkie stowa, ktore w poprawnej wymowie zawieraja podana gtoske:

S: prosba  siano lisica lis  lisScik  wez

dz:  posadz  dziecko  zdziwi¢  podzieli¢  podziemny

Zad. 2. (16 pkt) Komputer wypisat kolejno liczby od 1000 do 2015, przekreslajac te, ktore po polsku
zapisywane sg jako dwa wyrazy.

Ile liczb jest przekreslonych? .........c.ccc.c..

Wisrod przekreslonych liczb:
ostatnia to (zapisz ja CYframi) .......ccoceveveneivriennnnen, ,aprzedostatnia to ......ccccceeeeiieveeveeieeenee,

Gdyby polskie nazwy wszystkich przekreslonych przez komputer liczb ustawi¢ w kolejnosci alfabetycznej,

to ostatnia bytaby (zapisz ja Cyframi): ........ccceeviereiririnnnn, , @ przedostatnia — ......occeevvveviiiniiiee e

Zad. 3. (9 pkt) Oto kilka dziatan zapisanych cyframi bengalskimi. (Jgzyk i pismo bengalskie uzywane sa w
Bangladeszu i Indiach). Uwaga: cyfry bengalskie oznaczaja liczby od 0 do 9, ale ich zewngtrzne podobien-
stwo do ,,naszych” — arabskich jest czasem mylace!

obie!):

Zad. 4. (14 pkt) Oto kilka zaimkéw w sztucznym jezyku esperanto, stworzonym ponad 100 lat temu przez
Ludwika Zamenhofa, lekarza z Biategostoku.

wszedzie — Cie kto — kiu to —tio

zawsze — Ciam co —kio nic — nenio

gdzie — kie co$—io nigdy — neniam

Zapisz po esperancku: Kto§ — ....ccocerereiierieninnesie e v NIKE— e :

Kiedy — oo v WEBAY — i , NIQAZIE — o



SZKOLNE ELIMINACJE DO KONKURSU ,, WIEZA BABEL” 2014/15
— odpowiedzi i schemat oceniania

Punktacja za caty test: 0-50 pkt.

Zad. 1. (11 pkt) Po 1 pkcie za kazde poprawnie podkresione i kazde poprawnie niepodkresione stowo.

s:  prosba  siano  lisica  lis  liscik  wez

dz:  posadz  dziecko  zdziwi¢  podzieli¢  podziemny

Zad. 2. (16 pkt)
lle liczb jest przekreslonych? 37

6 pkt za poprawnq odp., 3 pkt, jesli odpowiedziq jest 36 lub 38; 0 pkt za inne.

Wiérod przekreslonych liczb ostatnia to 2000, a przedostatnia to 1900.
4 pkt za poprawng odpowiedz; 3 pkt w wypadku zamienienia kolejnosci liczb 1900 i 2000
2 pkt, jesli poprawnie jest tylko 2000 (podana jako ostatnia) lub jesli jako ostatnia jest podana 1900.

Gdyby polskie nazwy wszystkich przekreslonych przez komputer liczb ustawi¢ w kolejnosci alfabetycznej,

to ostatnig bytaby (zapisz ja cyframi): 1300, a przedostatnia — 1013.
6 pkt za poprawnq odpowiedz;
3 pkt w wypadku zamienienia kolejnosci liczb 1300 i 1013 lub jesli podano 1300 i 1030 (w tej kolejnosci);

za inne odpowiedzi nie przyznajemy punktow.

Zad. 3. (9 pkt)
¢=5 vw=6 8=4Ilub9

Za kazdq odpowiedZ 0 lub 3 pkt,
przy czym 3 pkt przyznajemy jedynie za kolejno: samo 5, samo 6, odpowiedz ,,4 lub 9 (albo rownoznaczng).

Zad. 4. (14 pkt)
ktos — 1U, nikt— Neniu
kiedy — Klam, wtedy — tiam, nigdzie - nenie

gio— wszystko, ie- gdzies

Za kazdq odpowiedz 0 lub 2 pkt.



